

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.— Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Miércoles 6 de Diciembre de 1916

Núm. 5265

Madrid

Conversaciones

—¿Qué sucederá hoy?
—Supongo que nada fuera de lo corriente. El Conde se las promete muy felices y confía en que irán de muy excelente humor, quiero decir, deseosas de facilitar la labor parlamentaria, las oposiciones.

—Y es posible que no resulte defraudado en cuanto a las minorías que podríamos llamar oficiales, pero muy bien en cuanto a alguna otra que podría surgir con ocasión de discutirse el presupuesto de Gracia y Justicia.

—No entiendo qué quiere V. decir los datistas, los mauristas, los reformistas, los...

—No siga V. por ese camino. Esas minorías y alguna que no he nombrado, incluso no me sorprendería que apoyasen al gobierno, pero puede haber y habrá desde luego diputados de todos los matices políticos, incluso ministeriales, que voten en contra. Y todos juntos, en un caso concreto, pueden formar una minoría de la que se destaquen siquiera una docena, que estén dispuestos a ser atropellados antes que faltar a su deber. El caso concreto es el de las asignaciones a los párrocos rurales.

—No me parece que por ahí hayan de venirle daños al gobierno. Ya verá V. cómo solo se registra algún simulacro de batalla. Y además, no puede ser de otra manera. Gobernando Maura, se pidieron los aumentos que ahora se solicitan y aquel y su písimos Ministro de Gracia y Justicia después de mucho suspirar y gemir, negaron la petición. Y tres cuartos de lo mismo hicieron los conservadores con los no menos píos Dato y Marques del Vadillo. ¿Con qué autoridad van a combatir ahora lo que defendieron antes?

—No entro ni salgo en precedentes ni en conductas pasadas, digo que las circunstancias han variado y que ellas juntarán ahora, en el caso concreto de las asignaciones de los párrocos, y para defensa de las legítimas aspiraciones de estos, a personas de diferentes y aun opuestas tendencias políticas y que este obstáculo no lo removerá fácilmente el Conde de Romanones.

—Y yo le digo que acaricia V. una ilusión, que sobre tal asunto se quemará en una y otra Cámara un castillo de fuegos de artificio, pero que no durará ni un solo día el humo de la pólvora.

—Prescinda V. de que los desconsiderados, agraviados y ofendidos atacarán después en la parte que más le duele, el acta, a quienes con sus votos ó con sus abstenciones les desconsideren, agraven y ofendan.

—Claro que prescindo; la memoria no es facultad muy española. Dentro de tres ó cuatro meses ¿quién recordará que el clero ha sido menospreciado?

—Lo recordarán los católicos todos, pero muy especialmente el clero mismo. Careciendo, como carecerá este, de lo más indispensable, ante su puñalada sin sustancia y su sotana raída y su manto remendado, y ante los pobres á quienes no puede socorrer, el recuerdo permanecerá vivo. Llegarán las elecciones y entonces...

—La ley impedirá ciertas campañas.

—La ley no pondría nada contra una causa justa servida por voluntades enérgicas y fuertes. No hay derecho contra derecho, y el de los párrocos á defenderse de sus enemigos y de sus falsos amigos es incontestable. Hasta ahora han suplicado y rogado aunque la razón de su causa podía justificarse incluso la conminación: si después de llamar á todas las puertas se le desdaba, si no es que se les ofende ¿qué remedio les queda?

—Está bien, pero esta cuestión es distinta de la que hemos planteado: yo insisto en que no pasará nada.

—Y yo en que sí acontecerá, en que unos por bien demostrado convencimiento

u otros por indiscutible convencimiento formarán el cuadro contra los propósitos del Gobierno. ¿Que al fin triunfará éste? Tal vez, pero los vencedores de hoy, serán los derrotados de mañana, salvo que resultara V. profeta en lo de la pérdida de la memoria y atrofia de la voluntad, pues en tal caso habría que recordar que «cuando uno se empeña en ser esclavo, debe serlo». [Los daños son merecidos, si borreguilmente son tolerados!...]

Por la copia,
Miguel Peñafior.

En honor del Sagrado Corazón

Suscripción para erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles (Madrid).

Suma anterior, 625'30 ptas.—Doña Aurora Riobóo de la Cámara, 1 peseta; D. Luis Clavería Riobóo, 1; doña Amparo García Góngora de Olavería, 1.—Suma y sigue, 628'30 pesetas.

Escuelas Pías

CLASES DE LA COMPAÑÍA

Lista por orden de mérito de 53 niños pobres acreedores á premio entre los 172 examinados por los Muy Ilustres Sres. Patronos el día 1.º de Julio del corriente año. Se les entregó el lunes 4 del actual un corte de traje á cada uno.

Felipe Delgado Vascon, Juan Membrive Lubián, Antonio Tapia Carmona, Antonio Igorra Ortega, Rafael Díaz Mesa, Antonio Orden Montilla, Rafael Rodríguez Pavón, Juan Serrano Cepas, Francisco Toledo Blanco, Rafael Pérez Haba, Manuel Austria López, Rafael Molina Luque, Cristóbal Palacios Sánchez, Rafael Casares Antúnez, Antonio Guarnizo Granadilla, Pedro Onieva Arjona, Miguel Ramírez la Llave, Jesús Cantera Gómez, José López Galisteo, José Losada Osuna, Rafael García Casares, José Fragero Real, Antonio Reyes Canalejo, Manuel Monserrat Ruiz, Rafael Gracia Sánchez, Rafael Fernández Castro, Rafael Mora Durarte, José Sánchez Moreno, Rafael Vargas Burgos, Manuel Avila Muñoz, Rafael Navas Castro, Antonio Sánchez Villegas, Rafael Pedraza Martínez, Rogelio Blanco Luque, Francisco Mellado Madrid, Manuel Santiago Serrano, Francisco Carpintero Muñoz, Manuel Rodríguez Flores, Pablo Jurado Mendoza, Juan Arroyo Haba, Francisco Reyes Boldán, Agustín Navas Pérez, Manuel Carmona Pedregosa, Juan Hernández Tejada, Francisco Gutiérrez Martínez, Antonio Jiménez Carretero, Manuel Montero Jeremías, Marcelo Fidalgo Pérez, Manuel Rosal Alcalá, Manuel González Baena, Rafael Millán Mesa, Manuel Molina Moreno y Calixto García Serrano.

La guerra submarina

III

Quedamos, pues, en que ya que la cándida Albión ha sido efectivamente tan cándida en esta ocasión que ha confiado que el Tiempo sería su mejor aliado dando lugar á que los austro-alemanes reúnan más de doscientos submarinos, no han de imitar los imperios centrales á Inglaterra en su candidez habiendo hecho el colosal esfuerzo que representa la construcción de esos sumergibles, para terminar por ponerlos en un escaparate.

Ya oigo desde las soledades de mi despacho los gritos que se van á lanzar. ¡Bárbaros! ¡Boches! ¡Humos! etcétera etcétera, que en el cajón de los adjetivos denigrantes se puede meter la mano hasta el codo sin temor á que se agoten. Y milagro será que no me apedreen con alguno de esos adjetivos como defensor de la campaña submarina. Vamos á cuentas, señores... ¿No está ya la Humanidad harta de tantos horrores? Pues hágase el milagro de la paz, aunque lo haga el diablo del submarino... ¿Que perecerán seres inocentes? Lo niego. No pe-

recerá más que el que quiera perecer, pues á fe que si en una población avisan que hay tiros en determinado barrio y que se expone á recibir uno el que pase por él, quien al fin y al cabo descalabrado salga, no podrá culpar más que á su temeridad.

El barco que lleve contrabando de guerra realizará seguramente una ganancia fabulosa si consigue llegar al puerto de su destino y retornar á aquel de donde partió; pero si en el camino perece, ¿podrán con justicia, ni sus armadores ni sus tripulantes, poner el grito en el cielo?... Yo ya sé que se me dirá que contrabando hoy es todo ó casi todo lo que se lleva á los países beligerantes, y que por castigar cada uno de ellos á su enemigo, por carambola, los neutrales salimos con las manos en la cabeza. Oúlpese á Inglaterra más que á Alemania, que ésta bien clarito ha dicho que permitirá que á los puertos de su terrible enemiga lleguen nuestras frutas, y que si su rival permite que nuestros barcos vayan á Alemania con igual clase de carga, volverán abarrotados de carbón. Inglaterra ha movido la cabeza negativamente.

Armando Guerra.

Vulgarización científica

FRIO

Si en lugar de decir hace frío dijésemos tengo frío, evitaríamos muchas inútiles discusiones. Las sensaciones de cada individuo no pueden ser decretadas oficialmente. ¿Qué importan las indicaciones del termómetro de aire á un alpinista en pleno ejercicio de sus funciones, bien alimentado y con abrigo suficiente?

En cambio, podéis observar los tiritones de un tísico bajo las mantas de su cama colocada en habitación cuyo ambiente está caldeado á 18 ó 20 grados del centígrado.

Los exploradores de la región circumpolar soportan temperaturas inverosímiles y vereis como cada invierno en los más templados climas causa el frío gran número de víctimas. El frío no es incompatible con la vida humana, si el sujeto vive su vida (perdón por la redundancia) en condiciones de normalidad. La inanición (hambre y enfermedades oscuras), la inacción (sedentarismo) y la falta de abrigo proporcionan sus víctimas al frío.

Para navegar por los mares del norte, me decía un viejo marino, se necesitan tres cualidades; apetito de tiburón, temperamento de ardilla y piel de oso blanco.

En la sensación de frío hay más de subjetivo que de objetivo. Contemplamos la calle á través de los vidrios parcialmente esmerilados por el vapor del agua y vemos los tejados blanqueados por la escarcha ó por la nieve, y esto nos produce por asociación de ideas un frío de carácter subjetivo; intuitivamente frotamos nuestras manos, damos tres ó cuatro pataditas y decimos ¡brurr! ¡mal anda la cosa!

Después de haber tomado un par de huevos y un tazón de café con leche, nos lanzamos á la calle bien abrigados y emprendemos nuestra ruta con paso de marcha militar. Si tenemos la malaventura de tropezar con ese amigo importuno que todos tenemos y nos detiene siempre y siempre habla del tiempo, cuando nos diga: ¿Ha visto V. que frío? le contestaremos. No, no es para tanto.

Los días húmedos y ventosos son particularmente aborrecidos por la gente friolera, porque la pérdida de calor por radiación es mucho más intensa. Pidamos atmósfera seca y en calma durante las horas de insolación y por la noche la misma calma en el aire y el cielo entoldado, pero con nubes muy altas. Todos los días del invierno fuesen así y no tendríamos que lamentarnos tanto de la carestía del carbón.

Cuando (como dicen los jugadores) se da la contraria, es decir, hace viento y comienza el deshielo fundiéndose la nieve caída el día anterior, es cuando

más frío se siente; los dedos se agarrotan y se adormecen las papilas táctiles hasta el extremo de no poder liar un cigarrillo. Entonces conviene provocar la reacción frotándose las manos con nieve ó mojóndolas en agua muy fría; acercarlas al fuego es muy peligroso porque la red de vasos capilares se dilata interrumpiendo el resaca venoso y se produce una serie de trastornos, que pueden terminar en el sabañón ó llegar hasta la gangrena.

El municipio de Madrid, movido por la caridad y falta de lógicas, piensa establecer estufas (braseros) públicas para que se reconforte los golfos hambrientos y desnudos. Esto resulta indudablemente más barato que la reapertura de los clausurados comedores gratuitos. Además la Compañía del gas se ofrece á suministrar gratuitamente todo el carbón necesario. Tan generoso concurso no debe rechazarse.

La golfemia carece de asilos donde cobijarse y si ha de pasar la noche en vela y con el estómago vacío, dejémosle como recurso que se arrime al bracerío; después de todo (como viven ellos) menos da una piedra.

Yo siento por el frío una invencible antipatía.

El frío es la negación de la vida, que es toda movimiento y calor, es contraposición á la muerte, quietud y frío. Cuando el organismo lucha por vivir, lucha con fiebre. La fiebre es su defensa, exagera el calor, afirmación rotunda de la vital energía.

El frío cohibe las iniciativas individuales y es gran promotor de la pereza y falta de aseo, enemistando á muchas gentes con el agua ó inclinándolas á peligrosos tratos con las bebidas alcohólicas. Hay quien hace apología del frío considerándolo como tónico y aperitivo. Esto es uno de tantos errores, pues el frío crea la necesidad de comer para combatirlo, y cuando es demasiado intenso conduce al marasmo. En las estepas siberianas se proviene al viajero con estas palabras: *el que se sienta se duerme, y el que se duerme no despierta.*

Aparte de las razones que dejo consignadas, tengo para odiar al frío motivos horoscópicos porque nací en el mes de Junio de un verano muy caluroso y en el día preciso en que con grandes fogatas se celebraba la fiesta de San Juan.

Juan López de Rego.

Madrid Diciembre 1916.

Los empedrados de noticias de la guerra

Con una franqueza desacostumbrada, anuncia el crítico militar Repington en el «London Magazine» de Noviembre, referente á las verdaderas intenciones de Inglaterra, entre otras cosas, lo siguiente: «Hemos tomado la dirección en la alianza, y el mando de Europa nos pertenece en Justicia. Cuando termine la guerra ¿cómo quedaremos? Al unir nuestra flota y demás recursos, seremos la primera potencia militar del mundo. Seremos ante todo una potencia naval; pero las fronteras de nuestro país serán en lo sucesivo las del globo terrestre. Nuestro pueblo tenía y tiene la voluntad de conquistar».

Ya ve el lector como pelea Inglaterra por el derecho de las naciones pequeñas, por la libertad y justicia del mundo; pidiendo para ella fronteras que igualen al perímetro de la tierra, el derecho de sojuzgar á pueblos de todas las razas y colores además la dirección de Europa.

Es digno de notarse que este crítico inglés asegura que para Inglaterra es un *deus-ex-machina* la voluntad de conquistar, mientras que para los otros pueblos se considera como delito.

Lo de siempre: Inglaterra usa y en grado superlativo la ley de embudo: lo ancho para ella y lo estrecho para los demás; ó en otras palabras; solamente es floito lo que aprovecha á Inglaterra, aunque á los demás países los parta un rayo.

Antonio Barranco Garrido.

Naufragio de un buque español

El relato de un marino.—Los tripulantes salvados.—Los que perecieron en la catástrofe.

En las oficinas de la Compañía Transatlántica de Cádiz se ha recibido el siguiente radiograma del capitán del «Buenos Aires», que dice:

«Ayer, lunes, á las tres de la tarde, llegué á la vista del vapor «Pío IX», con mares muy gruesas del Nordeste y Norte y viento frescachón.

Me acerqué lo posible, sin poder arriar un bote.

Aprovechando una calma, me acerqué después lo que podía prudencialmente, y solamente pude recoger once tripulantes del «Pío IX».

Terminada esta operación á las ocho de la noche, y creyendo prudente no continuar el salvamento, por la mucha mar, esperé hasta el amanecer.

A la una de la madrugada de hoy, día 5, recibí otro radiograma del «Pío IX», diciendo que se hundía, y desde entonces no vimos más sus luces, á pesar de acercarnos y de dar varias vueltas alrededor del sitio donde debía estar el buque.

Amaneció y continué buscando algún indicio que me indicara el sitio donde se hundió el buque; pero á pesar de estar recorriendo y cruzando la situación del «Pío IX», hasta el mediodía de hoy, no encontré restos ni vestigios de ninguna clase.

En vista de esto, en junta de oficiales determinamos continuar el viaje para Nueva York.

Como la mar es muy gruesa del Norte, corro algo hacia el Sur Sudoeste, aunque aumentando algo el recorrido.

Los tripulantes salvados por el «Buenos Aires», son: don José Heno, cuarto oficial; don Fernando Oleaga, primer maquinista; don Juan Alemany, segundo maquinista; don Antonio Mibel, ayudante de máquinas; Domingo Heredo, contramaestre; Pedro Linares, sereno, Gonzalo Soto, Domingo Vidal y Santiago Pazo, marineros; Manuel López y Pedro Pala, fogoneros.

Además han sido salvados por el buque francés el médico don José Belda, el pañolero Ventura, los marineros Manuel Pinto y Emilio Rodiño, el camarero Joaquín Gay y los fogoneros Joaquín Bernabé, Rogelio Pérez y José Vargas, y los paleros Teodoro Sánchez, Félix Rodrigo y José López.

El buque perdido es de la Compañía Pinillos, que era también propietaria del Príncipe de Asturias naufragado hace algunos meses en aguas americanas.

El vapor «Buenos Aires», que salió el día 30 de Noviembre para Nueva York, Vera Cruz y la Habana, el domingo recibió en alta mar un radiograma del vapor «Pío IX» demandándole auxilio con urgencia.

El «Buenos Aires» navegaba entonces á 800 millas de Cádiz, estando á 200 del lugar en que se encontraba el «Pío IX».

El «Buenos Aires» cambió rumbo y fué inmediatamente á buscarlo. Hallábase el «Pío IX» á 480 millas al Noroeste de Santa Cruz de Tenerife.

Un nuevo radiograma del trasatlántico «Buenos Aires», dice: Naufragó «Pío IX». Salvados 22. Resto tripulación ahogóse.

Entre los ahogados se encuentran el capitán, el primero y el segundo oficial.

El horrible temporal reinante impidió el total salvamento del buque. Ha ocurrido el naufragio á doscientas millas de Tenerife.

El «Buenos Aires» continuó su viaje á Nueva York, llevando á bordo á los individuos salvados.

La mayoría de la tripulación es gaditana. También figuran algunos bilbaínos. El capitán era de Bilbao.

F. Guijo DEBISTIA CALLE GONDOMAR Puede ver la fotografía



Máquina de escribir Underwood

3 Grandes Premios
10000 Referencias en España

Plaza de Cataluña a Guillermo Traubiger & C. : Barcelona : España.

Aceituna para molienda

Se compra en los ALMACENES DE SAN ANTONIO, propiedad de los Sres. Carbonell y C., situados en la Torre de la Malmuerta, pagándose a 34 reales la fanega de 50 kilos. No se admite solo, gordal, ni manzanilla, debiendo ser fruto sano, cogido del día y limpio de hojas y barro.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL: Suscrito 1.000.000'00
Desembolsado 300.000'00

RESERVAS: Estatutaria 95.153'06

De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 499.494'43

Primas recaudadas en 1915 1.850.569'02

Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916 4.316.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Bodegas de Vinos Finos de Montilla y Valdepeñas

DEL COSECHERO Y EXPORTADOR

José López de la Manzanara

“El P. P.”
“Si Si”
“El Gran Capitán”

Especialidad de MORILES FINOS.

CRÉDITO HIPOTECARIO-PERSONAL ESPAÑOL

Domicilio social: Valencia - Gran Vía del Marqués del Turia, 8

Préstamos hipotecarios sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Préstamos personales y sobre cosechas. Facilita capital para establecerse en una industria ó comercio. Compra-venta de toda producción agrícola. Abonos y simientes. Adquisición de fincas rústicas y urbanas para todos aquellos que lo soliciten, pagaderas en quince anualidades.

Solicita representantes en todas las poblaciones de importancia.

Intúl solicitarlo sin buenas referencias y fianza personal.

Boletín Religioso

San Ambrosio, ob. y d. de las sacras Almas.—Mañana en la Iglesia parroquial de San Nicolás, por la intención de D. Juan Díaz, Rector de la parroquia.

San Hipólito.—Mañana a las 5:30 de la tarde octavo día de solemne novena a la Inmaculada, con misa festiva y sermón que predicará el R. P. Diego Quiroga S. J.

El viernes será la Comenón general de todos los cuerpos de asociadas a las ocho y media.

Ciudad.—El día 8, a las diez y media, solemne función religiosa a la Inmaculada, en la que predicará el R. P. Juan B. Gavilán, Superior de los Carmelitas Calzados (Puerta Nueva). Por la tarde, a las cuatro y media, primer día de solemne novena a la Purísima, con misa festiva y sermón que predicará los días 8, 9, 10 y 11 el Dr. D. Mariano Ruiz Calero y los días 12, 13, 14, 15 y 16 el Lodo. D. Enrique Cerrillo Pérez.

Hijas de María Inmaculada (José Rey).—Mañana, a las 5:30 de la tarde, octavo día de solemne novena a la Inmaculada con misa festiva y sermón que predicará D. Juan E. Seco de Herrera, Magistral. Costea los cultos de este día la señora de Viguera.

El día 8 fiesta de la Inmaculada. A las seis y media habrá misa rosada. A las siete, misa de Comunión general, a la que deben asistir todas las jóvenes pertenecientes al Colegio. A las diez, misa solemne a intención de una señora devota de la Santísima Virgen. Predicará un R. P. de los Misioneros Hijos del I. C. de Manila, quedando el Señor Manifiesto a intención de los señores de Peña.

San Rafael.—El día 7 del actual, a la hora de costumbre se tendrá el piadoso ejercicio en honor del Ilustre Castoño en el que predicará el M. I. Sr. D. Enrique Medina de la Bermeja, canónigo de la S. I. C. La Misa de Comunión general se dirá a las 8 y 1/2.

Estos cultos los costea el Sr. D. Pilar Trillo Figueroa y Barbero, por su intención. Se ruega la asistencia de los cofrades.

Nota.—En esta Iglesia se dicen los misas diarias, aun a las siete y otra a las ocho, esta última, los domingos y días de precepto, a las diez.

Los domingos, después del Rosario, plática sobre el Santo Espéculo, y los Viernes Via Crucis.

Adoración Nocturna.—La vigilia del 7 al 8 corresponde al turno segundo (San Antonio).

Padres de Gracia.—El domingo próximo, día 10, celebrará la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia un ejercicio ordinario del segundo domingo de mes. Por la mañana, a las ocho, será la Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, el solemne trisagio cantado y sermón a cargo de un R. P. Trullas. Se ruega a todos los hermanos acudan a estas cultos con el escapulario trinitario de pecho.

Capuchinas.—El viernes festividad de la Inmaculada Concepción se celebrará en su honor solemne misa cantada a las siete costada por don Macaspino Negrón, por el alma de su esposa doña Soledad Valladares (q. e. p. d.)

Nota: Particular se publica que algunos sacerdotes...

La fiesta de la Inmaculada

En la mayoría de los templos habrá pasado mañana fiestas en honor a la Inmaculada.

En la Catedral, según decimos aparte, habrá Misa de Pontifical y Bendición Papal.

Los seminaristas a su Patrona.

Mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Seminario Conciliar de San Pelagio una velada literario-musical, en obsequio de la Inmaculada Concepción, su Exoelsa Patrona, organizada por la Academia catequística del mismo Centro. He aquí el programa:

1.º Sonata para piano del maestro Diabelli. 2.º Memoria por el Sr. Director de la Academia y entrega de los premios adjudicados. 3.º Ave María a solo de tenor, de César Frank, cantada por el maestro de Capilla D. Francisco Blanco. 4.º Semañala de San Pelagio, cuyo lema es «Justus ut palma florebit». 5.º Poesía a la Virgen, que corresponde al lema «No llores». 6.º Plegaria a la Virgen, del maestro Hernández, cantada por el seminarista Sr. Sánchez. 7.º Filantropía, no; caridad. 8.º Salve, Reina Inmaculada, a coro y solo de tenor, del maestro Carlo Gumagati. 9.º Diálogo sobre el dogma de la Inmaculada, por los seminaristas Sres. Cabello y Torres. 10.º Fuegos artificiales, música del maestro Chueca, ejecutada por el coro de seminaristas.

El Regimiento de la Reina a su Patrona.

El Regimiento de la Reina número 2 se prepara dignamente para festejar a su Exoelsa Patrona La Purísima Concepción. Se verificarán el día 7 en su cuartel cucañas, concurso gimnástico y certamen de rondallas y bailes lidiándose a continuación tres becerros y terminando con una función cinematográfica. El día de la fiesta se dirá una Misa a las once, en la iglesia de San Pablo, y a las trece se reunirán los jefes y oficiales del arma en el Hotel Suizo. A las diecinueve se reunirán en banquete los suboficiales, brigadas y sargentos. A las diecisiete tendrá la tropa comida extraordinaria, terminando a las veintuna con una colección de fuegos artificiales y retreta, que dará fin a los feste-

jos. Reina gran entusiasmo para conseguir el mejor resultado en los festejos, que patentizan el elevado espíritu de patriotismo de la oficialidad y tropa y la identificación y entusiasmo con que secundan la gestión de su prestigioso é ilustrado coronel D. Miguel Fresneda.

Jefatura Legitimista de Córdoba

Honrado, según oficio recibido de la Jefatura Regional de Andalucía, expedido en Sevilla con fecha 9 de Noviembre próximo pasado, con la Jefatura de nuestro partido en esta provincia, cúmplame participarlo por este anuncio a cuantos militan bajo nuestra bandera, poniéndome a su disposición y rogándoles que dentro del plazo del veinte del corriente mes al 13 de Enero próximo, y horas de las diez de la mañana, a la una de la tarde, hagan el favor de hacer su presentación en esta Jefatura, Paseo de la Victoria, núm. 4, para recibir instrucciones en relación a los fines de nuestra comunión.

Córdoba 4 de Diciembre de 1916.—

Alfonso Porras Rubio.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D. Ambrosio Puzini, D. Ambrosio Castaño López y D. Ambrosio Torrico.

—Anoche en el expreso marchó a Madrid el Gobernador civil de esta provincia D. Agustín de la Serna, llamado por el ministro para que se posesione del Gobierno civil de Guipúzcoa.

La noticia de la designación la supo anoche a las seis, y por eso no pudo despedirse de sus numerosas amistades.

A la estación fueron a despedirle los Gobernadores civil interino, señor García Martínez, y militar Sr. Chacón; Presidente de la Diputación, señor Pineda de la Infantes; de la Audiencia, Sr. Tello; Fiscal, Sr. Summer; Coronel, Sr. Fresneda; Alcalde interino, Sr. Santolalla; Tenientes de Alcalde, Sres. Barrios Rejano y Lama; Concejal Sr. Tienda; Jefes y Oficiales de la Benemerita; Diputados provinciales; todo el personal del Gobierno civil, presidido por el Secretario señor Peiro; Subdelegado de Medicina, Sr. Villegas; muchos amigos políticos, jefes de la policía y de la Guardia municipal y representantes de todos los periódicos locales.

Le reiteramos las manifestaciones de respeto y afecto que hacíamos en nuestro número de anoche.

Han pasado el día en Córdoba el Senador del Reino Don Santiago Mataix, director del importante diario madrileño «El Mundo», y el notable crítico literario del mismo periódico D. Bernardo G. de Cándamo.

Han venido con el exclusivo objeto de visitar nuestra capital y admirar una vez más las bellezas de nuestra incomparable Basílica.

—Ha marchado a sus posesiones de Alcaudete el rico propietario D. Agustín Marín, acompañado de su esposa.

—Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Luisa Barbuo Guirao, para el procurador de los Tribunales, D. Luis Usano de Tena, apreciable amigo nuestro. La boda se celebrará el próximo Enero.

—Se halla en esta el presidente de la Audiencia de Bilbao D. Eladio Urdangarin, acompañado de su esposa y hermano.

—Anoche marchó a Madrid el diputado a Cortes D. Andrés Peralbo.

—«El Día» publica en su número del día 3 un artículo en elogio de nuestro paisano D. Julio Romero de Torres. Al artículo acompañan fotografías de dos cuadros del laureado pintor cordobés.

—Llegó de Villafranca el párroco D. Enrique Ayllón Cubero.

—Ante el párroco de la Trinidad ha firmado sus esponsales la bella señorita María Luisa Seco de Herrera y el oficial de correos de Cáceres don Toribio Luengo. La boda se efectuará en breve.

—Pasado mañana se unirán con los indisolubles lazos del matrimonio en Málaga, la bella Srta. Rosario Soriano con el catedrático de la escuela Normal de Maestros, D. Antonio Gil Muñoz.

—A los 48 años de edad, ha entregado su alma a Dios, ayer en Tapachula (Méjico), D. José Revuelto Jiménez, hermano del concejal maurista D. Ricardo Revuelto y emparentado con distinguidas familias de esta capital. Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

Blusas de invierno

Confeccionadas, últimos modelos, en franela pique, lana y otros tejidos. Grandioso surtido, esmerada confección, precios baratísimos. Nadie compre sin ver antes surtido y precio en LA SEVILLANA. Conde de Cárdenas, 24. 10-10

†
EL SEÑOR
D José Revuelto y Jiménez
Ha fallecido en Tapachula (Méjico) el día 5 del corriente
A LOS 48 AÑOS DE EDAD
D. E. P. A.
Sus afligidos hermanos Rosa y Ricardo; hermanos políticos D. Santos Hernández Velilla y D. Federico Revuelto; sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán agradecidos.

UN FRATRICIDIO EN PRIEGO

Nuestro activo corresponsal nos comunica: En la mañana del día 3, la joven Carmen Velasco Serrano fué asesinada por su hermano José. Se supone que disputaron ambos y José infirió una puñalada a su hermana en un muslo, causándole la muerte casi instantánea.

En un principio se dijo que la muerte había sido casual. Carmen había caído por las escaleras y se clavó un cuchillo que llevaba en la mano.

El digno juez D. José Gómez Morales, acompañado del forense y del jefe de orden público, pusieron en claro el suceso, según informes que tengo por fidedignos.—Corresponsal.

GRAN TEATRO

Tourné de la Empresa Angulo-Aloriza del «Teatro Price», de Madrid. Gran Compañía de obras norteamericanas y dramas de gran aparato. Primer actor y director, Francisco Comes. Primera actriz, Emilia de la Vega.

Abono de seis únicas funciones con seis Estrenos de grandioso éxito. DEBUT mañana Jueves 7 de Diciembre. Estreno de la colosal obra en cuatro actos, «Los Secretos de la Corte de Verania ó Un Crimen de lesa Majestad».

Espléndida presentación en todas las obras, Lujoso decorado, vestuario y atrezzo. UN ESTRENO diario.

SUCESOS

Hurto.—Del cortijo la «Torreilla» han sido hurtadas seis pavos y 40 gallinas, ignorándose quienes sean los autores.

Jugando a los prohibidos.—En Luque fué sorprendida una partida de juego, ocupándose dos barajas y varias cantidades.

Crónica Local

Misa Pontifical

El próximo día 8, fiesta de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, celebrará misa Pontifical nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado y se cantará por vez primera en nuestra Catedral la renombrada misa del maestro Vicente Goicoechea, presbítero, dedicada a este agosto y consolador Misterio.

Los fieles que deseen recibir la Bendición Papal, que dará S. E. I. después de la misa, deberán estar en la Catedral a las once.

Elección

El día 15 del actual se verificará la elección de los vocales que han de formar el Consejo provincial de Fomento.

Fuerales

Esta mañana a las 10:30 se han celebrado en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), solemnes funerales en sufragio del alma del apreciable joven D. Mariano de la Corte Aguilar, fallecido ayer en la flor de su juventud. Asistió al religioso acto numerosa concurrencia, presidida por D. José Molina Ruiz, párroco de la Trinidad; D. Francisco Santolalla Natera, alcalde; D. Sebastián Barrios Rejano, teniente alcalde; D. Manuel Díaz Garrido, Conde de Casa Flores, y los hermanos políticos del finado D. Armando la Calle y de Castro y D. Juan Pérez Jiménez.

Terminado el oficio de difuntos se puso en marcha el cortejo fúnebre, llevando las cintas que pendían del féretro D. Rafael Verdiguier Serra, D. Manuel Baena Sandoval, D. Manuel Viguera Miranda, D. Luis Osuna Villegas, D. Antonio Cadenas Natera y D. Enrique Bejarano Sánchez.

El féretro fué llevado a hombros por sus amigos D. José Valera Gómez, D. Luis de las Morenas Cabrera, D. Manuel Biedma Serrano, don José Cabanás y Vázquez de la Torre, D. José Mancilla Blanco y D. Rafael Vidaurreta Huete.

Sobre el ataúd se colocaron dos coronas: una de sus amigos y otra de sus hermanos D. Juan y D.ª Concepción.

Reiteramos a la desconsolada familia del finado nuestro pésame.

El vello de la cara SE CURA Radicamente en las señoras y para siempre Con la Depilación Eléctrica

Consulta Médica.—Alfonso XIII, 24

Teatro Circo

Anoche debutó en este teatro la compañía de Echaide, que representó «El estigma». Asistió selecta concurrencia. El público demostró la simpatía que siente por el Sr. Echaide, de quien tiene muy buenos recuerdos de anteriores temporadas.

Conservas Trevijano

Primera marca española

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: José Serrano Alvarez, de una herida incisa en la mano izquierda, y Angustias Díaz Ruiz, de quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

González Hermanos

Fábricas de Módicos y Almacenes de materiales de construcción

Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

Gran Teatro

Mañana debutará la compañía de obras norteamericanas de la Empresa Angulo-Aloriza del Teatro Price, de Madrid, con el estreno de la obra en cuatro actos, representada más de 500 veces en New York y titulada «Los secretos de la Corte de Verania ó un crimen de lesa Majestad», presentada con gran lujo en decorado, vestuario y atrezzo.

El que no toma leche buena en su casa, es porque no quiere; en la Lechería Higiénica la venden inmejorable. Calle María Cristina, núm. 8.

Apremio

El alcalde, Sr. Santolalla, ha declarado incurso en el apremio del primer grado a los contribuyentes que no hayan satisfecho sus descubiertos por el cuarto trimestre del reparto de este año.

Concretando

Se nos ruega por D. Antonio Gómez Godino, la publicación del siguiente suelto: «Leimos en la sección «Sucesos» de nuestro colega «El Liberal de Sevilla» fecha 30 del próximo pasado, que la guardia civil de San Fernando ha detenido a Baldomero Arias, empleado de una compañía de Seguros agrícolas, por estar complicado en varios robos de caballerías. Informados de que en efecto, el Baldomero Arias pertenecía ó prestaba sus trabajos a una aseguradora de ganados, lo hacemos público para evitar confusiones ó interpretaciones. La compañía a que pertenecía el repetido Baldomero Arias es a la Agrícola Española, domiciliada en Barcelona.»

El sexo débil

Josefa Pineda Medina y Encarnación Pérez se maltrataron mutuamente. Encarnación fué curada en la casa de Socorro de una herida de próstimo reservado en la cian izquierda.

Córdoba entera

Reconoce que para comer dulces buenos no hay como los de «La Suiza», son los mejores.

Pescado prohibido

El perito D. José Herrera, dispuso esta mañana que se retirara de la venta en el mercado público 280 kilos de pescados que en malas condiciones para el consumo tenía el vendedor Francisco Reyes Souza.

Lechería Higiénica

Calle de María Cristina, núm. 8.—Comprando la leche en esta Casa, se obtiene calidad, pureza é higiene; dos repartos diarios a domicilio.

Abrigos para señora

En inmejorables condiciones de precio y calidad ofrecemos últimos modelos. Precios limitadísimos. LA SEVILLANA. Conde de Cárdenas, 24. 10-9

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 6 (16).
En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 74'80.—El 5 por 100 amortizable, a 95'15.—Cédulas hipotecarias, a 94'80.—Las acciones del Banco de España, a 452'00.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Los francos, a 79'50.—Las libras esterlinas, a 22'09.

Política

Madrid 6 (tres tarde)
Madrid 6 (seis tarde)

El gobierno de Córdoba

El señor Ruiz Jiménez recibió hoy a los periodistas y les dijo que no ocurría nada de particular.

Confirmó que el gobernador civil de Córdoba, D. Agustín la Serna y Ruiz, había sido nombrado gobernador civil de Guipúzcoa.

Añadió que interinamente se había encargado del gobierno de Córdoba el diputado provincial D. José García Martínez.

La opinión de Romeo

El ministro se ocupó después de las fórmulas que propone Romeo para la aprobación del presupuesto.

Ambas son inadmisibles. No se puede prorrogar el presupuesto porque entonces se alteraría la Constitución.

Igual inconveniente tendría prorrogar el presupuesto por dozevas partes hasta la aprobación del presupuesto que se discute.

Correctivo

El ministro dijo a los reporteros que había impuesto un correctivo al inspector de policía que días pasados maltrató a un periodista.

Firma de Guerra

El Rey ha sancionado con su firma los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión que del mando de la brigada de Vitoria ha presentado el general Sánchez Andino.

Concediendo la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al coronel de artillería D. Fernando Soto.

La Defensa Nacional

El conde de Romanones recibió a los periodistas a la una. Dijo que había asistido a la Junta de Defensa Nacional presidida por el Rey. A la reunión habían asistido todos los que la forman. Como los acuerdos de este organismo son secretos no podía decirnos nada de ellos.

Consejos

Romanones nos dijo después que mañana se celebraría en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey. Si hubiera tiempo se celebraría luego en Palacio otro Consejo de ministros. En caso contrario se celebrará el Consejo por la tarde en el Congreso.

Justicia

Se ha dictado una disposición reformando el código civil en el sentido de que entiendan en Melilla y Ceuta jueces civiles en lugar de militares, claro está que en los asuntos civiles.

Los panaderos

Hoy ha visitado a Alba una comisión de panaderos manifestándole que estaban conformes, con la tasa, pero que deseaban signiera actuando la Junta que creó el propio Sr. Alba, siendo ministro de la Gobernación para regular el precio del pan, y que continúe en vigor el margen de cinco céntimos fijados por aquel real decreto.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: Fracasaron los pequeños ataques de los germanos contra nuestras posiciones al Norte de la aldea de Vaux. Nuestras fuerzas cogieron bastantes prisioneros.

Noticias de la tarde

Notas aliadas

Londres.—Ha presentado su dimisión el presidente del Consejo de ministros Sir Asquith. Se da por seguro que formará gobierno George.

Petrogrado.—Ha dimitido el cargo el presidente de la Duma.

Se duda que los imperios centrales ayuden a Grecia a declarar la guerra

contra los aliados. Alemania no renuncia a Grecia. Si este declarara la guerra a los aliados, la entente se apoderaría de más territorios de los que tiene en su poder y tendría la garantía del territorio ocupado.

La prensa sigue comentando la dimisión de George. Dice que este, antes de la campaña de Rumania, sostuvo que de ninguna manera debía entrar en la lucha Rumania, comparando su situación con Serbia, y asegurando que si los rumanos eran derrotados las naciones de la Entente quedaban muy perjudicadas. No se le hizo caso y ahora que los hechos le han dado la razón ha dimitido. Por esto mismo ha dimitido Asquith.

La prensa inglesa unánime elogia a George.

Contra los portugueses

Lisboa.—Los submarinos alemanes bombardean a todos los barcos que salen de las posiciones portuguesas de la isla de Madeira.

En la Cámara de los diputados declaró el presidente del Consejo que más de dos mil alemanes, secundados por áskaris, atacaron el fortín de Nueva, empleando cañones de diversos calibres y numerosas ametralladoras. El combate duró doce horas.

La columna lusitana enviada en socorro del fortín no logró restablecer las comunicaciones.

La guarnición de Nueva, después de sufrir con gran resistencia un asedio de ocho días, logró en la noche del 28 del pasado mes escapar abandonando la posición.

Notas alemanas

Nauen.—En la toma de Craiova nos apoderamos de grandes cantidades de aceite, goma, petróleo y bencina. En Orsova nos apoderamos de grandes existencias de municiones, cereales, cueros, pieles y maderas.

Amsterdam.—En los últimos seis meses han sido echados a pique diez buques transportes aliados con más de 1.000 soldados cada uno.

Petrogrado.—Se asegura que Alemania se propone crear un nuevo estado con la Lituania y la Curlandia.

Parte francés

París. (Oficial de esta tarde).—Durante la noche no se han registrado incidentes. Nuestros aviadores derribaron dos aparatos enemigos, uno en Peronne y otro en Arras.

Frente oriental. Avanzamos en Paradovo, donde aprisionamos 125. En Monastir hay violentos duelos de artillería.

Parte servio

Salónica.—Nos apoderamos de nuevas posiciones en Condrosie.

Parte italiano

Coltano. (Oficial).—Hemos rechazado varios ataques de los austriacos. En todo el frente hay duelos de artillería.

Parte alemán

Berlín. (Oficial de esta tarde).—El ejército del Danubio continúa su avance hacia Bucarest.

Al Norte de Rumania hemos ocupado varias posiciones al Sur de Sinaia y esta población también.

Las Cortes

Congreso

A las 3'20 abre la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul, Ruiz Jiménez. Barcia protesta contra el gobernador civil de Alicante que ha prohibido la apertura de un centro agrícola. Le contesta Ruiz Jiménez.

Llorente se queja de que no se hayan traído a la Cámara los expedientes sobre los ferrocarriles de Larache a Alozarquivir y de Ceuta a Tetuán que ha pedido varias veces.

Llama la atención del Gobierno sobre los escándalos que promueven en las calles las mujeres de mal vivir.

Ruiz Jiménez ofrece complacerle. El conde de los Andes y Jorro formulan ruegos que no se oyan. Les contesta Ruiz Jiménez.

Seoane se ocupa de la emigración. Ibáñez hace otro ruego y se entra en el orden del día.

La Cámara se reúne en secciones. Reanudada se da cuenta y continúa la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia. En el azul está Alvarado. Don Esteban Bilbao habla para alusiones. Pronuncia un elocuente

discurso pidiendo que se aumente la dotación del clero rural y sigue la sesión.

Senado

Preside el señor García Prieto. Romanones sube a la tribuna y lee un proyecto de ley creando los tribunales civiles en Ceuta y Melilla.

Continúa la discusión del presupuesto de gastos de la Presidencia. Sedó consume un turno en contra. Dice que el Gobierno no puede continuar sin ofrecer soluciones al conflicto económico. Hay que vivir prevenidos sin que en el ministerio existan diversos criterios.

Los regionalistas creemos que la política económica del Gobierno no puede estar vinculada mucho tiempo en la Presidencia. Debe haber un alto mando económico.

Se habla de los mercados y de la producción y no se tiene en cuenta que cuando acabe la guerra debemos preocuparnos de nuestros mercados naturales que son las repúblicas hispano-americanas y Marruecos. Aboga por la reforma del régimen arancelario y la creación de un museo comercial.

Romanones dice que el Gobierno está dispuesto a aceptar las enmiendas de los regionalistas y acepta ese alto mando económico.

Si hubiese tiempo lo discutiríamos todos y aún podríamos llegar a un acuerdo. Requiere a los regionalistas para que presten su colaboración al Gobierno.

Sedó dice que los regionalistas se inspiran en el patriotismo siempre.

Rectifican ambos, Vallés consume el segundo turno en contra y sigue la sesión.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una disposición aclarando lo dispuesto en el artículo 140 del Reglamento sobre instrucción y reclutamiento.

Se refiere a que los soldados de cuota que deseen ascender al empleo de oficiales de la escala de reserva gratuita deben llevar determinado tiempo de servicio.

Otras disposiciones relativas a Sanidad.

Cacería

Mañana marchará el Rey a la Granja, donde se celebrará una cacería de faisanes que durará cinco o seis días.

Cortestas

Doña Victoria ha concedido hoy audiencias al marqués de Bondad Real y al señor de Gándara.

El Nuncio cumplimentó a la Reina D.^a María Cristina.

MENCHETA

De los Centros Oficiales

Audiencia

La sala de gobierno de la Audiencia de Sevilla, ha hecho los siguientes nombramientos de adjuntos para Nueva Carteya: D. Eusebio Cubero Ortega, D. Julio Luna Luna, D. Juan Amo Otero, D. Francisco Polo Merino, D. Francisco Ramírez Priego y D. Antonio Flores Martínez.

Zuheros: D. Rafael Luna Ortiz, don Francisco Zafra Poyato, D. Esteban Arrebola Arroyo, D. Aurelio Poyato Rivas, D. Antonio Poyato Padillo y D. Antonio Fernández Arroyo.

Juicios para mañana: Sección primera, Montilla, hurto, contra Juan Gómez Luque y otro, defensor el señor Cruz Ceballos.

Sección 2.^a; incidente de apelación, informará el Sr. Cruz Ceballos.

La sala 1.^a ha dictado sentencias en las causas de Montero, por desacato, contra Andrés López Bonillo, condenándolo a la pena de un año, ocho meses y 21 días y en la de Priego, por estafa, contra Luis Ayerbe Sánchez, absolviéndolo.

Gobierno civil

Telegráficamente se ha dispuesto que se haga cargo del Gobierno civil, el diputado D. José García Martínez.

Se ha expedido licencia de caza a D. Pedro Trivilla García, de Adamuz.

La Junta local de defensa contra las plagas del campo, de Torre-

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

Doña Concepción Carbonell y Morand

Viuda de Courtoy

QUE FALLECIÓ EL DIA 25 DE ENERO DE 1916

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

Todas las misas que se celebren el día 8, Fiesta de la Inmaculada Concepción, en todos los Conventos de Religiosos de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora

Q. E. P. D.

Sus afiegidísimas hijas, hijos políticos y nietos, sus hermanos y demás familia, ruegan a las personas piadosas encomienden a Dios y a la Inmaculada Madre el alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

campo, remite su presupuesto de gastos e ingresos y relación de los propietarios de fincas de aquel término.

Hacienda

Pagos para mañana:

Don Pedro Sierra, 7.779'80 pesetas; D. Juan Alvear, 7.467'84; don Angel Anchelegra, 5.398'56; D. Domingo Esparza, 3.525'19; Sr. Administrador de Correos, 1.929'75, y don Fernando Manjón, 1.000.

Instrucción

El alcalde de Villanueva de Córdoba comunica que no ha dado posesión a D. Bartolomé Gómez, por no haber justificado tener título.

—En la «Gaceta» de Madrid del 5 del corriente se publica la lista de aspirantes a las oposiciones restringidas que han de celebrarse en esta capital, pudiendo formular las reclamaciones dentro del plazo de diez días, a contar desde la fecha citada, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 10 del Real decreto de 2 de Junio de 1910.

—La Dirección general ha decretado que el sueldo de 1.000 pesetas que se adjudicó en la R. O. de reintegro fué a D.^a Mercedes Roldán y que no procede el ascenso de los maestros que se citan en la comunicación.

—Ha cesado en su cargo el maestro interino de Montilla D. José Lama Ruiz.

Militares

Se ha presentado en el Gobierno militar el primer teniente de Infantería D. Vicente González Moya, de paso para Ceuta.

El soldado de cuota Manuel Aguilar Ramírez, solicita servir el segundo periodo.

Se ha dispuesto que desde el día de hoy las fuerzas de la guarnición usen las prendas de abrigo.

Regresado a esta capital el general gobernador Sr. Chacón, se ha hecho cargo del mando de la provincia, cesando el coronel de Sagunto D. León Sanz.

Políticas y parlamentarias

Madrid 6 (4 m.).—Continuó anoche en el Congreso la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

Dominguez Arévalo, por los jaimistas, pidió que se mejorara la retribución del clero rural y anunció que la minoría jaimista pedirá votaciones nominales, caso de no atenderse a sus deseos.

Seguía la discusión y no se adelantó gran cosa en los proyectos del gobierno.

A las 8 de la noche los ministros se reunieron en Consejo. Se comentó por lo inesperado dicho Consejo y se dijo que obedecía a la obstrucción de todas las minorías, incluso la conservadora. De la obstrucción de los conservadores se ha quejado Romanones en carta que ha dirigido a Dato.

Los regionalistas tienen redactadas 400 enmiendas al presupuesto de Fomento. Las presentarán oportunamente y pedirán en todas votación nominal.

En los pasillos siguió el revuelo debido a la inesperada reunión de los ministros.

Algunos ministeriales eran de opinión de que el señor Dato pretende cobrarse ahora de la conducta que el conde de Romanones siguió con su Gobierno.

Un significado ministerial se expresaba en estos términos: «Porzoosamente tiene que haber crisis, pues

las cosas no pueden, de manera alguna, continuar como van. Ayer tanto entusiasmo en la reunión en casa del Presidente, y hoy apenas si han ocurrido diputados de la mayoría para poder celebrar la sesión. No hay ministro ni autoridad dentro del Gobierno.

El señor Alcalá Zamora decía que para llegar a la sesión permanente es preciso que antes se plantee la crisis ministerial. Si no ocurre así, cuando se proponga a la Cámara ir a la permanencia de las sesiones, surgirá la crisis.

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 2 de Diciembre, hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'58 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'48.

Ternera con hueso, 3'32; idem sin hueso, 4'32.

Macho, 2'12 Borrego, 2'10.

Tourist's Bar and Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA)

TELÉFONO, NÚM. 230

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Filete saltado.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Alfaro, 11.—POZOBLANCO
UNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDRE
TIENE ENTRADA LIBRE EN EL PÚBLICO
PÍENSE EN ESTE DETALLE

TOCINO añejo superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C., a 98 res. arroba por cajas completas, y a 100 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante. En nuestros almacenes de Córdoba, a 105 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

Especies para las matanzas

SURTIDO COMPLETO
ALMACEN DE COLONIALES
VALENTÍN GARCIA DEL CAMPO
PLAZA DE COLÓN 1

Gran Café "La Perla"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se consigue.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el interior se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pasta a 80 céntimos. A domicilio, llevándolo con cuidado es la casa, a 35 céntimos. Refrescos gasados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cortinas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son las mejores. Hamedes del Cabaño.

Aceites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO NÚM. 64
José de Rioja en Liq. ción
Córdoba

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

Crónica Provincial

CABRA
Novena a la Purísima.—Ha comenzado en la parroquia de Santo Domingo la solemne novena a la Inmaculada, que celebra anualmente la asociación de los Hijos de María. Los sermones están a cargo del Reverendo P. Rufus Abad, Misionero Redentorista de Granada, tan conocido aquí desde las últimas misiones tenidas en el pasado año.

La parte musical está a cargo de distinguidas señoritas pertenecientes a la asociación.—*Corresponsal.*

ALMEDINILLA
Traslado.—El maestro de la escuela de esta villa, D. Jenaro Chic Pérez, ha sido trasladado a Montoro, en virtud del último concurso general. Felicitamos al Sr. Chic por su mejoramiento en tan brillante carrera.—*Corresponsal.*

ALMODOVAR DEL RIO
Natalicio.—Recientemente ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño doña Pilar Ortiz Natera, amable y distinguida esposa de nuestro querido amigo don Francisco Espín López, acudido y rico comerciante en esta localidad.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de una inmejorable salud, por lo que felicitamos a expresado matrimonio así como hacemos también extensiva esta felicitación a los abuelos maternos del niño don Andrés Ortiz Egan y doña Dolores Natera Junquera y doña Isabel Egan, bis-

buela del niño, por tan agradable acontecimiento de familia.—*Plácido Muñoz.*

MONTILLA
Letras de luto.—D. Manuel Cabello de Alba Martínez.—En la tarde del domingo, 3 de los corrientes y fría, leida con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador, a los 18 años de edad, el alumno del segundo año de la Academia de Infantería de Toledo, P. Manuel Cabello de Alba Martínez.

En la semana próxima pasada, el telegrafo, con su acostumbrado lacónismo, comunicó a su familia, desde Toledo, la triste nueva de su alarmante enfermedad e inmediatamente su hermano don Antonio, médico de esta, marchó para informarse de su estado de salud.

Vista la gravedad del paciente, dispuso su traslado a esta, donde, por espacio de tres días, ha sido asistido por los médicos todos de la localidad, siendo infructuosos los desvelos de la ciencia para evitar que cesara la fiebre tifóidea, que iba minando su existencia a paso agigantado.

Hasta los últimos momentos, conservó las energías propias de su robustez y carácter, manifestando a sus padres y hermanos lo benigno de sus dolencias para no acobar los prejuicios que los médicos diagnosticaban.

Cuando más esperanzas manifestaba el paciente en el remedio de su enfermedad, vino la postulación, sucediéndose el funesto desenlace y cortándose el hilo de su existencia.

Erax las tres de la tarde y la noti-

cia de su muerte circuló con rapidez por todo el pueblo, donde contaba con generales simpatías y afectos por sus cualidades y pertenecer a distinguida familia.

Desde que circuló la noticia de su fallecimiento era numerosa la concurrencia que acudía a la casa mortuoria para tributar a la familia la expresión de su más sentido y sincero pésame.

En la tarde del lunes se han celebrado solemnes funerales en sufragio de su alma en la parroquia del Apóstol Santiago.

Sacaron el lujoso ataúd de la casa, para colocarlo en el coche fúnebre, sus íntimos amigos D. José García Moyano, D. Manuel Garnero Añón, D. Bernabé Fernández Sánchez y don Rafael Pedraza Cobos.

Sobre el féretro habían colocado la gerra y la espada de cañete.

Seguía al cadáver la escuadra de gastadores y una compañía del batallón infantil, a la funerals, con la bandera; alumnos del Colegio de Salesianos; clausura de profesores del mismo y numerosísimo duelo, compuesto de todas las clases sociales que acompañaron al cadáver hasta su última morada, testimoniando a la familia el afecto, cariño y consideración hacia el finado.

Ocupaban la presidencia el Arcepreste D. Luis Fernández Casado, alcalde D. Antonio Jaén Alcáide, juez de instrucción D. Manuel Fernández Lasso de la Vega, capitán de la Guardia civil D. Francisco María Garrido, párroco de San Francisco Solano don Pedro Vilches Ascanio, D. José Cueto Núñez de Prado, diputado provincial, y D. Luis García Ros, médico.

Acompañaron también a la fúnebre comitiva muchísimos carruajes.

Reciban nuestro más sentido pésame sus desconsolados padres don Antonio Cabello de Alba Belle, médico, y doña Adela Martínez Cárdena; hijos: hermanos doña Isabel, don Antonio, médico; doña Francisca, doña Adela, don Luis, farmacéutico; don Federico, alumno de la Academia de Segovia y doña Aurora y demás familia.

Descante en paz y a cuantos fueron sus verdaderos amigos, apliquemos en caridad y amor de Dios eleven al cielo una oración por su alma.—*Amador.*

FUENTE JENIL

Función benéfica.—La Sociedad Benéfica ha dado una función teatral a beneficio del Asilo de Santa Susana, fundación que dispone de recursos propios, pero que, a causa de tener sus fondos depositados en un banco de Londres, y no recibir desde hace seis meses sus giras periódicas, atraviesa una situación económica difícil.

Los modestos artistas, aficionados muy entusiastas, pusieron de su parte cuanto les fué posible para que la función resultara brillante. Y en verdad que lo consiguieron. Especialmente la interpretación dada a la graciosa comedia de Ramos Carrión y Vital Ana «El Sr. Gobernador», fué acabadísima.

Se distinguieron los Sres. Jiménez, Valentín y Oantes y el Sr. González, que hizo un papelito delicioso.

Completaron el programa «La Rábata» y «Orambela y Palos». Pero como nunca las obras humanas son perfectas, hubo una nota discordante, dada por el público, que no respondió al llamamiento caritativo porque no se le ofrecía—tal vez—una de esas absurdas películas policíacas que hacen sus películas.

Y los pobres viejecitos asilados no recibieron el socorro en la cuantía que era de esperar, dados los sentimientos generosos que tan gallardamente suelen revelar sus paisanos.

Otra vez será.

—Y ya que de teatro y del Asilo me ocupo, allá van dos noticias:

Se proyectará en el primer día hábil de la semana próxima los últimos episodios de la interminable cinta «Los misterios de Nueva York», cuyas emocionantes situaciones ha sobrepasado un número público.

Y la empresa anuncia otro beneficio a los pobres del Asilo de Santa Susana, para muy en breve.

Dice quiera que sea más beneficioso que el anterior.—*Mirimó.*

SANTAELLA

Obras.—Ya se han dado comienzo a las obras de construcción de un lavadero público, necesidad que se dejaba sentir en este pueblo hace ya mucho tiempo.

Mérita plácemes la iniciativa de esta obra, que nosotros no regateamos a cuantos han intervenido en ella y muy particularmente al Sr. Alcalde, cuya buena voluntad en pro de los intereses del vecindario es tan digna de loa.

—Ya toca a su término el empedrado de calles en el barrio alto de esta villa; ya gracias a Dios podremos andar por la población sin temor a romperse una pierna; que continúe por las demás calles del pueblo es lo que anhela el vecindario.—*Corresponsal.*

Reemplazo de 1916

Se verifican sustituciones del servicio de África a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contratación antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse a D. Manuel Castañera, Barquillo, 20, Madrid, y a los representantes D. Antonio Conrotte, Alfaro, 28, Córdoba; D. Manuel Galisteo, procurador, en Lucena, y D. Juan Carpio Galán, procurador, en Montoro. 1-20

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Teatro

Empresa Alcoriza del Teatro Price de Madrid.

Función para mañana Dabut de la Compañía.

(1.ª de abono) El drama en cuatro actos, «Los secretos de las Cortes de Verona ó un crimen de lesa majestad» A las nueve y cuarto.

PRECIOS: Plateas: sin entradas, 10 pesetas.—Palcos y proscenios segundos, 8.—Butacas, 2.—Delanteras de anfiteatro, 1, 25.—Ism de palco, 0, 50.—Anfiteatro, 0, 75.—Paraiso, 0, 30.—Entrada a palcos y plateas, 1.

Teatro-Circo

Función para hoy Dabut de la compañía cómica dramática de don Luis Echside.

(3.ª de abono) Estreno del sainete en tres actos, «El verdugo de Sevilla» A las nueve en punto.

Se abre un nuevo abono por cinco funciones, a los mismos precios del anterior.

Salón Ramírez.—Gran Cine

Función para mañana Estreno de la película en dos partes, «Una experiencia imprudente».

Dabut de Conchita Ulla. Siguen la notable artista Carmen Viesite y su hermano Julián, y despedida de la cantadora de flamenco «La Trianera» y su tocador de guitarra.

A las ocho en punto. Precios: Butacas, 0, 75; anfiteatro, 0, 40; paraiso, 0, 20.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	20 80
Id. id. a la sombra y al aire libre	14 60
Id. mínima a la sombra y al aire libre.	1 40
Id. media a la sombra y al aire libre.	7 70
Oscilación.	12 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	2 60

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales, 6



Vitaminol Durand

Lo mejor para la bronquitis, catarros y tuberculosis, es el Vitaminol Durand. Con un sólo frasco se ven los resultados. De venta en las Farmacias y Droguerías.

Sociedad Anónima "Cros,"

BARCELONA
 Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badajoz, Alcañiz y Sevilla
 Superfosfatos, Sales potásicas, Sulfato de Amoníaco, Sulfato de Cobre, Sulfato de Hierro, etc., etc.—Importación directa del Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos preparados para todos los cultivos.—Información técnica y análisis de tierra gratuitos.
 AGENCIA Y ALMACENES EN CORDOBA:
Avenida de Canalejas, 16



No ensucia
 Chemische Werke Lubrizynski y Co., Aktiengesellschaft, Berlin-Lichtenberg.
 Marca registrada núm. 160
 De venta en todas partes
 Suplicamos al distinguido público, que una vez en unida la CREMA SERVUS inutilicen la cajita vacía, al objeto de no ser sorprendidos por vendedores de mala fe que las compran llenándolas con cremas de pésima calidad.

Nerviosos!! Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
 Pueden fumarlos cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.
 Depósito en Córdoba: Dr. María, Gondomar, 3, Farmacia

ACCESORIOS DE LAS MEJORES MARCAS

PARA AUTOS - MOTOS - CICLOS - AVIACION

Ruedas metálicas. Rudge - Whitworth - Rodamientos a Bolas S. K. F. Bujías SPHINX - Magnetos Rosch y sus accesorios. Alumbrados eléctricos. Llaves King-Dick. Herramientas en general. **Pujol, Comabella y C.ª**—Reina, 39 y 41
 Teléfono, 4.855 - MADRID - Telegramas, PUJOBELLA

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y NIÑA, 8
 Capital desembolsado: 5000000 de pesetas
 Seguros de incendios — Seguros marítimos
 Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril
 Banqueros: Banco de España — Banco de Oviedo
 Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata
 «LA ESTRELLA» tiene hecho el depósito que previene la Ley
 Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada
 D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA
 Representantes en todas las capitales y puertos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERIDAS
 Seguro en las provincias de Córdoba y Granada:
 D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

Fernando Guijo

Dentista
 Gondomar sin núm. donde está la Fotografía